

# 招远“天眼”连成网,便民又精准

## 进出招远车辆实现全监控,市区道路交通系统实现统一平台操作

本报3月26日讯(记者 王晏坤 通讯员 张国忠 王海艇 叶晓 孙菁) 近年来,招远市交警大队为应对车辆和驾驶人员大幅增长带来的交通压力及社会治安形势,在辖区主要街道和路口安装了各类监控设备。如今,随着招远市智能交通管理系统的全面运行,以往单兵作战的“天眼”被集成到统一管控平台中,连成了一张“天网”。

近日,山东省公安厅对全省公安机关推进交通管理科技信息化“853示范工程”工作验收下发通报,招远市公安局交警大队因智能交通管理系统的全面运行被评为示范单位。

据了解,自1996年至今,招远市交通指挥系统已经过三代升级。2014年6月底全面建成了智能交通管理系统平台,也就是第三代多功能交通指挥系统。第三代交通指挥中心建有多功能大厅、指挥调度室、交通广播直播间,同时在地处206国道的二中队、市级交界处的七中队建设2个二级指挥中心,实现了实时通信,无缝对接。

目前,招远市区已建有60个路口的信号灯,全部实现集中协调控制,可有效减少市区交通拥堵,提高道路通行效率。招远市区共有各类治安卡口13处,另外还有49处带卡口功能的电子警察系统,以往单兵作战的“天眼”被集成到统一管控平台中,共同编织起一张无形的“天网”。“天网”之下,既能规范人们的交通行为,还能统一远程控制交通信号,追踪嫌疑车辆等。



招远市道路交通智能管控中心 本报记者 王晏坤 摄

### 特点1 >> 智能调控信号灯,给危急者开辟绿色通道

招远市交警大队大队长王克宁告诉记者,智能交通管理系统,不仅规范交通行为,也能真正为大家服务,让人们有困难的时候,得到实实在在的帮助。

“我老婆可能马上要生了,可现在还在出租车上,你们能帮着协调下吗,千万别堵在半路上啊。”某日,李先

生妻子突然临盆,打了一辆出租车在往市区赶。因为正好是下班高峰,李先生怕堵在路上,于是拨打110求助。

接到求助后,110指挥中心立即与招远市交警大队交通指挥中心取得联系。指挥中心工作人员通过智能交通信号控制系统,远程将招远水泥厂口、针织厂口、金城路

岗等处的信号灯沿车辆行驶方向一路设置成“绿灯带”,在“绿灯带”的护送下,李先生和妻子在十几分钟内顺利赶到了医院。

这便是智能交通信号控制系统带来的便利,系统能够处理信息和进行思考,同时实现信号机的远程监视和优先控制调度。

### 特点2 >> 进出车辆全监控,让违法者无处遁形

据介绍,通过该系统,可查看所有进出招远市的机动车通行照片和行驶轨迹,而且通行信息可保存5年以上,为交通肇事逃逸案、治安刑事案件侦破及套牌、假牌车辆的查缉提供有力证据。

智能交通管理系统运行后不久,有市民报警称自己被一辆黑色轿车撞伤,司机逃逸。随后,122指挥中心通知

事故科民警和值班大队长开3G图传车现场进行处置,并根据案发时间调取现场监控,锁定车牌号。

3分钟后,值班人员对车辆信息进行查询,确定车号,并通过车辆号牌自动识别系统、交通违法行为抓拍系统、卡口系统进行布控。10分钟后,民警在金城路郭家埠路口成功查获嫌疑车辆。

之所以能迅速破案,离不开智能交通管理系统。该系统能实现对机动车行驶轨迹的监测、特定车辆的研判分析、目标车辆的稽查布控,可为公安机关打击违法犯罪活动提供数据支持和技术保障。

本报记者 王晏坤 通讯员 张国忠 王海艇 叶晓 孙菁

### G309莱阳境路面中修计划5月底前完工



G309莱阳境路面中修工程开工。

本报3月26日讯(记者 赵金阳 通讯员 海涛 世涛 安静) 近日,在莱阳市姚格庄村西,莱阳公路局施工人员正在加紧对G309旧路面进行挖除工作。据现场工作人员介绍,为进一步提升道路通行能力,方便群众出行,从23日起,莱阳公路局对G309路面实施中修工程,施工期间,将实行半幅通车,敬请过往车主减速慢行。

据相关负责人介绍,G309莱阳境路面中修工程起点位于莱阳林格庄,终点位于莱阳莱西交界处,大约17公里,计划工期2个月,于2015年5月底前完工。为确保工程建设质量和安全施工,该局加强对工地建设材料、机械、场地等准备事项的检查督办,并组织全体工程技术人员、机械操作手等开展安全学习教育活动,进一步提高施工人员安全生产意识。

### 莱州危化品驾驶员参加安全培训

本报3月26日讯(记者 侯文强 通讯员 顾明奎) 26日上午,莱州270多名危化品货物驾驶员参加岗前培训,听交通、交警、安监等部门工作人员讲课。据了解,这么多危化品货物驾驶员一起参加正规培训,在烟台地区还是第一次。

学员们大多是莱州龙海货运有限公司的驾驶员,还有不少。莱州龙海货运有限公司今年3月1日成立,拥有175台标准化油罐车,是整个烟台地区最大的危化品运输企业。按照规定,这次培训要有72学时,驾驶员听完课并考试合格后才能上岗。莱州市交通、交警、安监等相关部门和单位的工作人员参与了这次培训,从各自角度对驾驶员进行了讲解和提醒。

# 文艺强村,自办“综艺大舞台”

## 莱州仓南村成第四届全国文明村,头功给了文艺宣传队

本报记者 侯文强 通讯员 王爱华

前两周我们讲述了招远市蚕庄镇和蓬莱市大辛店镇木兰沟村的生态文明建设,这周我们来聊聊莱州市金仓街道仓南村的“文明”。

不是生活好,也不是福利高,让一个全国文明村最自豪的事竟然是成立了文艺宣传队!莱州市金仓街道仓南村日前荣获第四届全国文明村镇称号,村里把头功给了50人的文艺宣传队,因为他们把村子办成了“综艺大舞台”。



小镇崛起 ③ 走进全国文明村镇

### 火爆的广场舞 9年前这里就有了

现在火遍大江南北的广场舞,仓南村早在9年前就有了。2006年,仓南村成立了文艺宣传队,他们平时在广场上跳舞扭秧歌,天天都有近百人参与,每逢春节、妇女节、儿童节、国庆节、重阳节等节日,还会组织专场演出。

据了解,由50名文艺骨干组成的文艺宣传队多次在金仓街道、莱州市的表演中获奖。仓南村对村民的文化生活也十分重视,他们2006年投资150万元修建了占地50多亩的休闲娱乐文化广场,并改善了农家书屋、老年人活动室的条件,陆续购置了50余万元的文体器材,经常利用农闲和晚上的时间组织村民扭秧歌、唱歌。

另外,早在2013年8月8日,仓南村就有了自己的村歌——《幸福仓南》,词曲作者王秀芬和杨俊庆都是仓南村的村民,他们自编自唱,还拍摄剪辑了MV。如今村歌早已家喻户晓,成为大家的口头歌。

### 村集体收入 每年超600万元

仓南村位于莱州湾畔,是个地道的渔村,现有630户1720人,集体产业有一处海参水产养殖厂和一处育苗厂,村集体收入每年在600多万元。村里每年给每位村民全额缴纳新农合费用,给每个家庭缴纳“平安家园”保险,给50岁以上的村民全部缴纳意外伤害保险,“五保户”供养率达到100%,对65岁以上的村民还另外发放700-1200元的生活补贴。



仓南村的老年活动室设备齐全,老人们在这里发展自己的兴趣爱好,每天都充实和欢愉。 通讯员供图

“只要能顺着乡亲们的意愿干,村里的事儿就能干得顺,干得好。”仓南村党支部书记安子平说,就是靠着这样的干劲和方向,仓南村先后获得

了“全国安全社区”“山东省文明村”“省级乡村文明家园示范村”等多项荣誉称号,近日又荣获“第四届全国文明村镇”称号。

### 海阳边防大队官兵 参观地雷战纪念馆

本报3月26日讯(通讯员 陈剑波) 清明节临近,山东烟台边防支队海阳边防大队组织官兵参观了驻地地雷战纪念馆,并通过宣誓仪式等活动,表达了对革命先烈们的缅怀之情。

通过系列参观活动,革命烈士的浩然正气不仅深深地震撼着每一名官兵的心灵,同时也给大家上了一堂别开生面的革命传统教育课,激发了爱国情怀和工作热情。